

启东全面提升农民专业合作社发展水平

为实现乡村振兴贡献“合作”份额



本报讯 (记者唐佳美 通讯员姜斌 江骥骥)近期,农业农村部发布《关于全国农民专业合作社质量提升整县推进试点单位的批复》,启东名列其中。据悉,截至2021年7月,启东市农民专业合作社总数已达1011家,入股社员有6万多户,总资产达150多亿元,联结基地超50万亩,2020年,入股社员户均增收达到2.5万元。

近年来,启东市不断强化农民专业合作社建设,将之作为激发农村发展内生动力的一个重要抓手。目前,全市1011家农民专业合作社中,获评国家、省、市、县级示范合作社有174家。在此基础上,该市还累计创建了2001个家庭农场,创办了52家村级集体新型合作农场,成立了4个农业产业化联盟,31家农业企业获评南通市

级以上农业龙头企业,培育新型职业农民达6.03万人。

创建“全国农民专业合作社质量提升整县推进试点单位”,启东与之配套的农业设施根基厚实。“十三五”期间,全市共建设高标准农田43.7万亩,比重由2015年的41.7%提升至82.84%;农业机械总动力已达64万千瓦,装备粮食烘干机215台(套),并已成功创建省粮食生产全程机械化示范县和省四青作物特色农产品优势区。

按照试点单位申报方案,启东在2021-2023年试点期内,将继续扩大农民合作社组织的规模、质量、效益和农户覆盖面,并整体向数字化和品牌化方向转型,重点在相关领域培育水果、农机、稻麦、水产、农旅等可复

制推广的龙头型农民专业合作社,全面建好建强并提升农民专业合作社发展水平,提高现代农业和规模农业的产出效率,带动更多农户共同致富,为实现乡村振兴、建设美好乡村贡献更多“合作”份额。

此外,启东还将按照“以优示范、以点到面、全面提升”工作思路,不断凸显优秀和先进合作社的示范引领效应,力争到2023年,县级及以上示范性农民专业合作社在300家以上,建立农产品生产记录的农民专业合作社在95%以上,并在正常运作的农民专业合作社全面建立农产品质量安全追溯机制。在此基础上,实现启东所有农民专业合作社为全体成员提供全方位服务,不断提升综合产出效益。

夏季食品安全 “你点我抽他检”活动启动

品种涵盖烧烤、卤菜、奶茶等

本报讯 (记者王玲丽)小龙虾、烧烤、卤菜、面包、奶茶……这些深受广大市民喜爱的夏令美食,可以放心吃吗?昨天,市市场监管局启动第二期夏季食品安全“你点我抽他检”专项行动,即日起至8月13日,欢迎市民来为您所关注的店铺和品种投票。

本次专项行动将在市区经营小龙虾、烧烤、卤菜、面包甜点、奶茶等饮品的门店中票选出排名前50家门店作为抽检场所,抽检批次为150个批次。

您可以在微信公众号“南通市场监管”上的食品安全“你点我抽他检”投票专栏参加投票,或是在8月8日《江海晚报》上刊登的候选门店清单上勾选投票,将填写好的资料邮寄至南通市市场监督管理局产品质量监管处石群收;地址:南通市崇川区崇川路106号,邮编:226000。此外,还可以通过热线电话0513-69818133或邮箱ntspcj@163.com投票。

此次抽检没有被选中的品种,市市场监管局将在今后的食品安全抽检计划中优先安排检测。



8日,如皋城南街道左邬村瓜蒌种植基地内,村民们正在田间对瓜蒌进行管护,为增产丰收打下良好基础。CFP供图

崇川陈桥街道集成村党总支一班人带领党员干部和志愿者分组分片、包组入户开展网格服务管理——

用“铁脚板”走出为民服务三个“度”

疫情防控入户走访、疫苗接种扫尾、登记房屋安全隐患……连日来,崇川区陈桥街道集成村党总支组织村干部、网格员、红邻先锋志愿者全体总动员,采取分组分片形式、包组入户开展网格服务管理工作。

一项项“敲门行动”正在有条不紊地进行。村党总支一班人带领党员干部用“铁脚板”走出网格化为民服务的三个“度”。

走出“力度”,以关怀入微的善举托举希望

“家里大变样了,不仅变得好看,我也有了自己的书桌。”几天前搬进新家的小俊开心不已。

小俊的父亲患有精神疾病,母亲改嫁,爷爷几年前病逝,小俊和奶奶相依为命。家境窘迫,小俊只能和奶奶挤在一间旧房里。

对于小俊,村里一直关心着。今

在小区改造中,崇川新城桥街道注重听民意聚民智——

融入式监督助力小区“换新颜”

崇川新城桥街道易家桥新村1-39幢进入拆违攻坚期。连日来,社区的老小区改造监督员“组团”到现场,社区正在他们的监督下一天天褪去“旧衣裳”,展现新面貌。

老旧小区改造是重大的民生工程和发展工程,今年易家桥社区计划改造老旧小区37幢,涉及户数1138户。

如何推动老旧小区改造成为廉洁阳光工程、精品暖心工程?

易家桥社区监委会充分发挥“找茬”联动监督作用,推行“融入式监督”模式,从流程规范、民意需求、廉洁施工等三方面开展跟踪监督。

“一定要坚持‘面子’和‘里子’同步提升改造的原则。”易家桥社区党委书记黄郁珉说,老小区改造专业化程度高、居民诉求多元化,要充分发挥党员的先锋模范作用,吸纳党员、群众的力量。

年4月,陈桥街道团工委启动“梦想改造+”关爱计划,集成村借此为契机为小俊量身打造舒适的成长环境。

从立项,到设计,再到沟通协调……街村两级团工委为这间梦想小屋奔前忙后。为不影响小俊参加中考,他们将改造计划延后;为能让小俊和奶奶入住安全,他们对装修修建精挑细选。

“家里出事后,孩子话少了,多亏大家帮忙。”奶奶杨竹英说着说着哽咽了。街村工作人员用关怀入微的善举托举起这个家庭的希望,陪他们克服困难、闯过难关。

走出“温度”,以春风化雨的方式纾忧解困

“刘伯伯,台风暴雨要来了,你们夫妻俩赶紧转移到亲戚朋友家过渡,需要我们帮忙的尽管开口。”在前不久的防汛防台工作中,集成村工作人员

提前来到低保困难户刘文学家中再三提醒。在刘文学的心里,村干部是他在需要帮助时最先想到的人。

“陈金华常年在外,屋旁的枣树经不起台风,倒在了主干道上,这可怎么办?”“我们网格员马上就到现场,尽快组织工人来清理树枝保障通行。”只要群众有需要,网格员的身影总是第一时间出现。

“这么热的天,你们还特意上门提醒我们,喝口水再走吧。”“不了,阿姨,我赶着去下一家,等把大家都通知到位了我才放心。”农村服务工作时间久了,村干部与老百姓的关系因一遍遍的人户通知、一次次的当面沟通变得更加鱼水情深,不少村民感叹:“有你们在,我们十分安心。”

走出“深度”,以持之以恒的态度攻坚一线

“大家不要到处跑,待在家里看头

条,发现外来人员及时上报,一起把防疫堤坝扎牢。”连日来,在集成村总能看到身穿红马甲的网格员,背着喇叭穿梭在乡间小道上。

疫情就是命令,防控就是责任,集成村党总支号召老中青三代志愿者进组入户,以实际行动筑牢疫情防控坚强堡垒,凝聚守护人民群众生命健康安全的“红邻先锋”力量。

规定动作之外,集成村还结合村情实际,采用“熟人链”网格化服务管理模式,按区域每10到15户就近统计,落实一名信息员,发现返通到通人员立即上报。土生土长的邻里,即使戴上口罩也能一眼认出。

“有这样的村干部在坚守,我们很有安全感。”这是不少村民的心声。

陈桥街道集成村用持之以恒的辛苦指数,来换取群众的幸福指数,给群众传递最舒适的服务温度,用“铁脚板”走出网格化服务管理的“深度”。

·陆艳·

抗疫一线,七旬党员主动请缨



了……原本老旧小区正慢慢展出新颜。

完善基层自治、强化民主监督、创新监督载体是健全基层群众自治机制的关键举措。易家桥社区本届社区监委会于去年底成立,下设居务公开、财务、民生实事三个监督小组,主要对居民会议和居民代表会议决定事项执行

她是宁强孩子们眼中的“亲奶奶”,也是邻居口中的“王大姐”。1985年入党的王德英已经70多岁了,却依旧志愿在永兴街道曙光社区卡口忙得不停歇。“这是一名党员应该做的,我希望可以为抗击疫情做点事情,通过我的努力缩短疫情的时间,哪怕只是一分钟、一秒钟,我们有这么多的志愿者就会有无数的一分钟、一秒钟,让疫情更快地结束。”

·孙云·

情况、民生工程及社区干部权力行使等进行监督,并收集、受理居民意见建议,向社区党委反映解决。

“他们监督社区‘两委’的工作,也协助‘两委’开展各项重点工作,在老旧小区改造中,发挥了很大的作用。”黄郁珉深有感触。

·吴忠美·



南通市安全生产委员会办公室
南通市应急管理局

安全生产工作责任重大、使命光荣。海安市深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示批示精神,以更高站位、更强担当、更实举措,坚守安全红线,强化安全底线,筑牢安全防线,为海安“高质量发展争第一、百强排名前二十”提供坚实的安全保障。

坚持意识引领,全链条落实安全生产责任。牢牢守住夯实企业主体责任“牛鼻子”,持续深入推进落实省20条和南通市80条安全生产主体责任清单。深耕属地与行业监管“责任田”,成立明查暗访、巡查督查小组,集中组织力量,下沉基层一线,深挖细查安全隐患,严厉打击违法违规行为。用好纪委监委委派责任追究“杀手锏”,强化安全生产警示约谈、黄牌警告、“一票否决”制度运用,实施“一案双查”,对失职渎职、违法违纪行为严肃追责问责。

坚持目标导向,全领域推进专项整治三年行动。紧扣省、南通市、海安本级《安全生产专项整治三年行动工作方案》《进一步深化三年专项整治工作意见》等重要文件,重点围绕“1+2+8”方案体系,强化源头治理、系统治理、精准治理,健全完善安全风险预警、研判、评估和防控协同机制,深入推进重点行业领域专项整治。集中力量,突出攻坚,全面提升重点行业领域安全生产科技化、信息化、智能化水平。

坚持高点定位,全方位提升城市安全水平。以创建省级安全发展示范城市为抓手,突出文化引领,提升全民素养。围绕“安全发展同心同行,美丽海安共建共享”主题,全力推进重点领域、重点点位氛围营造,常态化开展创建宣传教育。强化科技手段运用,加快城市应急救援综合应用平台建设,整合“智慧交通”“智慧工地”“智慧消防”“餐饮场所燃气预警平台”、化工企业“五位一体”平台、工贸企业风控平台等信息系统数据,实现共享共用、互联互通。

坚持平战结合,全要素加强综合应急能力建设。强化区镇街道为责任主体的基层应急管理体系,进一步理顺工作关系,推进基层应急能力建设。健全基层应急预案体系,指导督促区镇街道结合本辖区内的风险因素,编制职责清晰、简明扼要、科学实用的各项应急预案。实行应急预案演练,科学制定年度演练计划,不断提高应急演练的针对性、实战性,同时加强演练评估工作,通过演练查找问题、完善预案、磨合机制、锻炼队伍。

退休老党员 防控冲一线

“疫情防控需要大家齐心协力才行,打疫苗既是对自己负责,也是对大家负责。”近日,卢惠森带着宣传册走进楼栋,再次呼吁居民尽早接种新冠疫苗。

随着疫情再次袭来,崇川区秦灶街道苏阳社区“银枫飞阳”老干部支部的党员们,冲在了疫情防控的第一线。

每天早晚上下班高峰期,老干部支部的党员们分散在4个小区的6个门岗处,协助物业保安进行两码核查、体温检测工作,一站就是几个小时。遇到不会操作手机的老人,他们会细心指导;遇到不配合检查的居民,他们会耐心劝说……

“我是一名党员,我不上谁上。”老干部支部书记卢惠森带领15名老党员穿梭在抗疫一线,发挥先锋带头作用。

除了协助物业门岗管控进出口人员,老党员们还承担了其他志愿服务工作。疫苗接种点,他们不辞辛苦,现场维持秩序;清晨和傍晚,他们拿着小喇叭,四处宣传防疫知识;沿街商铺里,他们每日巡查,遇到问题及时督促整改……用实际行动诠释着共产党员的责任和担当。

老党员们纷纷表示:“虽然现在年纪大了,但是我们仍然可以‘乘风破浪’。小区交给我们守护,你们放心!”

·张小丽·

“职工读书沙龙”书韵流香

近日,崇川区城东街道东大街社区工会组织职工读书爱好者,开展“书韵流香”职工读书沙龙活动。大家将自己精心挑选的好书互相借阅,交流读书心得,为社区职工书屋建设出谋划策。

一直以来,城东街道东大街社区工会将职工教育纳入工作重点,于2018年成立“社区职工书屋”,引导职工养成爱读书、读好书的良好习惯,努力营造广大职工共建共享和谐社区的良好氛围。

社区还通过“东方之声”微信公众号、LED显示屏、抖音等传播方式,广泛宣传,扩大“职工书屋”的影响力。据不完全统计,“职工书屋”创建以来,已有1000多人次借阅过2453本图书。书屋已成为职工、居民休闲娱乐的好处所、读书求知的新天地、进取创业的加油站。

·朱子培·

联动齐防疫 共守长江口

“请出示健康码、行程码,配合测量体温、登记信息。”4日在崇川区天生港镇街道新闻村的长江口疫情防控点,志愿者们朱玉华对进出疫情防控点的船民进行信息查验。

新闻村毗邻长江,辖区内有近千米的长江岸线。守好长江门户,是辖区防疫工作的重中之重,新闻村为此设立“党员防疫示范岗”,24小时全天候防疫值守。

自疫情防控工作以来,新闻村针对长江口疫情防控点进出人员,尤其是船民流动性强的特点,新闻村与九圩港船闸整体联动,共防疫情。九圩港船闸对过境的船民进行全员登记,将信息及时反馈给新闻村,新闻村长江口疫情防控点则对船民进行重点跟踪,对上岸船民进行验码、测温、登记,并将信息反馈给九圩港船闸,由船闸上岸再进行核验,实现水陆“无缝对接”,底数清。

截至目前,新闻村长江口的疫情防控点共登记进出船民信息500余条,志愿者们对进出防控点的人员全部按防疫要求进行查验。

·葛峰·

勇挑安全责任重担,提升城市本质安全